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Ieprypa@1) TOV amoTEAECNATOV

MINAKAZ 1
MHIH AIAZMOPAZ SS df MS F p n?
MeTagu Twv ouddwyv 338,63 3 112,88 157,35 0,0000 0,84
Evtéc Twv opddwy 63,84 89 0,72
2YNOAO 402,47 92
4 Zvykprvopeveg Opdoeg

3,67 2,63 5,64 7,46 M.O.

0,19 0,18 0,17 0,17 TutmKd c@AApara

0,37 0,35 0,33 0,33 1,96 £1ri TUTTIKG CPAApa
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4,03 2,98 5,97 7,79 M.O. +c
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Hapaostypa oneway XAExw ywa ave€aptnta k=3

«AveCapTNTN» METABANTN:

“Group” : 3 OMAdEC EPYACIAKNAG TTIEONG
XauUNAR TTieon — YETPIO — EVTOVN TTiEON

«ECapTnuévny METABANTA:

“Anx” : EKONAO OTN CUUTTEPIPOPA AYXOG
METpnon HEOW TNG KAiJakag TG Taylor.

Amotedsouara olyxplonc ueaw SPSS
MEANS TABLES=anx BY group
{CELLS HMEAN COUNT STDDEW
FSTATISTICS ANOVA

Report
any
group
M=an M
1 14 9556 ]
2 14 1053 ah
3 154 Bh
Toaa! 14 7963 2
ANOYA Tahle
Sum of
SuaEres
anx*  Betwesen Groups [Combined) T8 ey
i Within Groupe 128t 17
o Tozl ® 1338 795
Meazures of Association
Eta Eta Sguared
any * grou 0242 0,068

Sid
Crewation
221796
1,80114
2 48424
223174

%Iﬂmﬂ"

r=3
(L]

Freguency
a

HMistogram

g

A

g

Tym e 44, Amh] kortavopn cuxvottag yia o Exdnio Ayxos.

THIH MATTIOPAT 55 i ME F P
WETCIED Tulv CHaGuN 7653 ] EER] KH 00003 0,05
EvTog Tu opatun 128117 | 257 472
TYNOND 133850 | 260
F 5ig
£.323 000




Movomapayovtiki] avaivct) olaKVHavens (avesapTnto oEynaTa)

[Tiv. 16. Zxopipnpa mivarko VTTOSEYHATOG LOVOTIHPAYOVTIKTG CVAAVGTIG OLaKOIVONS (Evas PeTagy
OV CVEEAPTITOG TIAPCy (V)

IInyn Staomopac df SS MS F D
Metaév Opuadwv (yia k ouddec) A=k-1 N\ SSmo X =¥ | <2
ZoaAa TuyalotnTac B <« SSEo y
ZUVOoAo N-1=A+B 7 SSx

Inusiwon: Zrovg Mivaxeg 16,17, & 18, ta X kat ¥ (MS) vroAoyilovral Staipwvtacg to SS e to df.
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Movozmapayovtiki] avdaivon owakvpavens (aveaptnra osiypata)
S Microsoft Excel -Onewaynyrondsts SEIR
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ApOunTIKol GVGYETIGUOL GTOV TIVUK(

HOVOTTAPAYOVTIKIG AVAAVGNS OLEKVNAVOTS
Yo aveCapTNTA OEtypaTa

[Tiv. 16. Zxopipnpa mivarko VTTOSEYHATOG LOVOTIHPAYOVTIKTG CVAAVGTIG OLaKOIVONS (Evas PeTagy

OV CVEEAPTITOG TIAPCy (V)

IInyn Staomopac df SS MS F D
Metaév Opuadwv (yia k ouddec) A=k-1 N\ SSmo X =¥ | <2
ZoaAa TuyalotnTac B <« SSEo y
ZUVOoAo N-1=A+B 7 SSx

Inusiwon: Zrovg Mivaxeg 16,17, & 18, ta X kat ¥ (MS) vroAoyilovral Staipwvtacg to SS e to df.

[Ny Alactropdc df SS MS F p
MeTagu Ouddwv 2?77 2?77 2?77 2?77 2?77
Eviég Ouddwyv 2?77 2?77 27?77

2UvVoAo n’=77? 777 777




Hapaoerypa #1 (A1)
‘Eotw, yia n,=45, n,=46 & n,=50. Aidovtal Ta MS,,5 Kal SS;

NnynR AlacTtropdg df SS MS F p
MeTagu Opdadwy =k-1=2 4965
Evrég Opadwyv =140-2
=138
20UvoAo ngz 299 =N-1=140 27870

Yroloyilm touvg df Y kdBe mnyn owomopac e faon
TO GLVOAIKO TAN00C cvpueTeyoviv N Kal pe Baon
10 TAN00C TV GLYKPIVOUEV®OV OLAOMV K



Hapaoerypa #1 (A2)

NnynR AlacTtropdg df SS MS F
MeTau Opadwyv 2 9930 4965

Eviég Opddwyv 138

20voAo ,72: 299 140 27870

Ymoloyilw to SSy,o ne Paon
10 MS, o KO TOVG dfy1o- Emeron SS+df=MS = SS=MS*dYf,
EMOUEVOS SSy\;0=M S0 X df\o=4965%2=9930




Hapaoerypa #1 (A3)

NnynR AlacTtropdg df SS MS F p
MeTau Opadwyv 2 9930 4965

Evrég Opdadwyv 138 17940

YUvoAo r’g: 299 140 27870

Ymoloyilm to SSi ne faon
10 S8y 0 Kt SS1. Emedn SSy0 88k =551= SSg0=551—SSvi05
EMOUEVOG SSE=551 —58,,0=27870-9930=17940

11



Hapaoerypa #1 (A4)

NnynR AlacTtropdg df SS MS
MeTau Opadwyv 2 9930 4965
Eviog Opadwv 138 17940 130
2UvoAo n2: 299 140 27870

Ymoloyilw to MSi, ne Paon
10 SSEp KO TOVG df . SS+Af=MS
EMOUEVOG MSE=SSpo+dfpo=17940+138=130




Hapaoerypa #1 (AS)

NnynR AlacTtropdg df SS MS F
MeTagu Opadwyv 2 9930 4965 38,192
Eviog Opadwv 138 17940 130

20voAo ,72: 299 140 27870

Ymoloyilm T0 oTaTIoTIKO KpLtn)pto /' pe Bdon

10 MSy 10 KO TO MSgq. F=MSy;o+MSgy ,
EMOUEVQG F' = MS, ;T MS;=4965+130 ~ 38,192

13




Hapaostypa #1 (A6)

NnynR AlacTtropdg df SS MS F p
MeTa0 Opdadwv 2 9930 4965 38,192 |< 0,001
Eviog Opadwv 138 17940 130

140 27870

20voAo ,72: O, 36

2.0G 0loovTot 01 OIKATAANKTES KPIOWES TIUES
yio. df 2 ko 138, a=0,05, =0,01 ka1, a=0,001

Kat” avtiotoryia etval

KaBwmc¢ 1o otatiotikd F kpumplo

3,06, 4,76 ko,

7,27 .

vrepPaivet ko v kpiown iy 7,27, =2 p < 0,001

Téhog 7°=SS,,,+SS=9930+27870 ~ 0,35629 ~ 0,36

14




Hoapaoerypa #2 (A1)
‘Ecto, n,=70, n,=40, n;=60 & n,dyvwoto. Aldoviar ta F, df; kxou MSg,

NnynR AlacTtropdg df SS MS F p
MeTagl Opadwyv =k—1=3 3,45
Evréog Oudadwv =210-3 180
=207
ZUvolo n°=777? 210

n,= 22?2 Me paon tovg df = 210 avtihapPdvopor 0tt N=211
ot dft = N-1
Enopévag, 211-70-40-60 =41 =n,

Yroloyilm toug df v kdBe mnyn owomopac e faon
T0VG df+ Kal pe faom 10 TAN00S TV GUYKPIVOUEVMV OLAO®V k

15



Hapaoerypa #2 (A2)

NnynR AlacTtropdg df SS MS F
MeTa0 OuGdwv 3 621 3,45
Evrog Opadwyv 207 180

2UvVoAo ,72: 299 210

Ymoloyilw to MS,, ne Paon

10 F' kpumpio ko 10 MSy,

Ereon MSyo+ MSgo=F = MS\;o=MSg*F ,
EMOUEVOG MSyo=MS<F = 180%3,45= 621

16




Hapaostypa #2 (A3)

NnynR AlacTtropdg df SS MS F p
MeTa0 Opddwv 3 1863 621 3,45

EVToc Opadwv 207 37260 180

2UvVoAo r’g: 299 210 39123

YmoloyiCo ta SSy,o & SSi pe Paon

to. avtiotorya MS ko Tovg avtiotoryoug df.
Eneion SS=df=MS = SS=MSxdf ,

EMOUEVOG

SSuo=621x3=1863 & SSg,=180%207=37260

To §S; vroAdoyileton g SSy;o+SSk=1863+37260=39123
« KaAd, to teAevtaio yati to yperdlouat ? »
To yperalopar yio va viroloyicw to 77. 17




Hapaostypa #2 (A4)

NnynR AlacTtropdg df SS MS F p
MeTagu Opadwyv 3 1863 621 3,45 <0,05
EVToc Opadwv 207 37260 180

2UvoAo ,72: 0,048 210 39123

20 0100VTal Ol OIKATAANKTEC KPIGIUES TULES
v df 3 xon 200%*, a=0,05, a=0,01 ko, a=0,001
Kat" avtiotoyia etvar 2,65, 3,88 wai,  5,63.

KaOwnc¢ 1o otatiotikd F kpumplo
vrepPaivel poévov v kpiowun tun 2,65, =2 p <0,05

Téhog #°=SS,,,+SS= 1863+39123 ~ 0,0476 ~ 0,048

* Tt «200» 2 Aot 0 Tivocog TepMapBavel Kpiotes Tég 18
v df 3 & 200 ko petd ya df 3 & 210.



Olokinpopévo Ttapaostyna
HOVOTTOPAYOVTIKIS AVAAVGIS OLOKVNAVOTS NEC® “R

To R amoteiei diaitepn mepinmtwon kabwg HEow autov Ba vmoAdoyicovpe Kol
carda peyeln kot Ba Snpovpynoovpe yprolpia Iy UaTo: UTOPOVHE Kol HEGW
Excel, aAAa amd auto to onpeio kat emeita Ba dwyaw MEPLOTOTEPY £JLOAOT OT
AMOTEAECUOTA OTIWE MPOoKUTTOVV amo To R wuplwe, av kol Ba emokemTouat
Befaiwe wat Ta dAia Aoylopika omov ypeiaotel. Moapabetw TIg evToAss Kol Ta
OTMTOTEAECLOTO QUECWE TILO KATW.

> SAEpl <- read.csv(file="SAEpl.csv". header=TRUE, sep=":;")

> Tibrary(car) elvearl Lo amo Tig MALoV Snpo@iAsis kat yproipes "BifAobikes” Tou
Aoywouikou R

> anx <- SAEplf$anx

> grocc <- SAEpligroup

> grocc<-as.factor(grocc)

<> model<-aov(anx ~ grocc) >

> summary(model)

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(=F)
grocc 2 78.6 39.31 B.323 0.000312 #***
Residuals 267 1261.2 4.72

269 1339,8 n?=0,0587

19



OLokinpopéEvo TaPaOELYNA. (cov.)
ROVOTTOPAYOVTIKIS GVAAVGIS OLEKVNAVOTS RECH

> boxplot(anx~grocc,main="Title' K xlab="grocc’,
> ylab="anx') (Zynua 45, aplotepo PO TG oeALSg)
> library(oggplot2)
> SAEpl$group = factor(SAEpl$agroup.
labels = ¢("LP", "MP", "HP"))
> ggplot(SAEpl, aes(x = group, y = anx)) +
geom boxplot(fill = "grey80", colour = "blue”) +
scale x discrete() + xlab("0Occ Groups") +
ylab( "Manifest Anxiety") (Zxnuct 45, §2E10 nEpog TNG GEALSHC)

an

m
1

Manifies LA relly

s ur HR
grose Qce Grups

Tynue 45. MMoAAamAo Onkoypoupa (800 TapaAAayeg) Yio TO @YX0C O TPELS OUASEC.

20



OLokinpopéEvo TaPaOELYNA. (cov.)
ROVOTTOPAYOVTIKIS GVAAVGIS OLOKVNAVOTNS RECO ‘R

> Tibrary(Rmisc)

> inf <- summarySE(SAEpl. measurevar="anx", groupvars=c("grocc”))

> ggplot(inf. aes(x=grocc. y=anx)) +
geom_errorbar(aes(ymin=anx-ci, ymax=anx+ci), width=.1) +
geom line() +
geom_point()

1&.0-

Tynuc 46. Mégot opot
KOl Opla ERTLOTOTUVIG
Y TO QX0 TPUDV OpUdSwV.

185

145 ==z

140

grosc




OLoxkAnpepévo TaPaOELYRa. (cov.)
HOVOTTOPAYOVTIKIS AVAAVGNS OLEKVNAVOT S Néo® “R

Bartlett's test for equal variances: chi®*(2) = 9.1936 Prob>chi® = 0.010 (M€OwW STATA)

Slo@aiveTal TTPOBATLIC OTIV OLLOLOYEVELX
diaxamopds. ‘Eyovps va amavticovls Aotmov ot 600 gpwTnpata: o) mola Ba
elval n avtidpaan pog oto Bepa g eAAswm g opoloyEveLag SloTTOPAS TTOUG
mAnBuopovg; kat, B) molo 1) molx Selypata Srapepsl TEAKA amo To arla;

ZTNV TIPWTI] EPWTION UTopoVE VA amavTooUE povo dtopBwvovtag yia
TV Amouaio avopoloyEvelas ouviiBws Eow Tov vToAoylopol Tov Koltnolov
Welch (néow R ue v evioAn > oneway.test (<DV= ~ <IV=),

Ta amroteAéopara (META Tn d16pBwan Welch):
F=9.0373, num df =2.00, denom df =170.94, p-value=0.0001858

EVW XWpPIic TN d16pBwaon Welch Atav:

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(=F)
groce 2 78.6 39.31 8.323 0.000312 #**
Residuals 267 1261.2 4.72

22



IHol\amtAéS ovykploews Scheffe : mapaderyna
HOVOTTAPAYOVTIKIG avdAiveng swakvpavens péco StatsExcel®R
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L4 11| 13 18 IX 6] Lgeaues| o Om @n P
(15| 13 15 16 C ] ] || = 6ts I.Z. <.05 >
(16| 10 14 17 1-3 5 24 3.0¢ |
7| 10 18 14 MO, MO; MO; MO;  MOg | ™% | oo
18| 13 16 17 14,96 1411 1540 0,00 000 1-5 0.00
(19| 14 15 17 MGl Mo, Mo, Mo, MOy 1-6 0,00
(20| 15 15 14 0,00 o,tm‘ 0,00 000 0,00 1-7 0,00
(21| 13 15 17 1-8 0.00
(22| 15 18 13 TAL T4, T4, DA Il 1-9 | oo
E 13 15 17 2.2l 1.79 247 0.00 0.00 = 0,00 0.00 0.0
(24| 13 18 14 TAZ TA; TA, TAq 2-3 )55 Q <.01
(25| 13 18 17 000 000 000 000 | 000 Z2-4 0.00 0.00 0,00 _/
E 16 15 16 1] 000
27] 18 6 18 MOANAMAES SYTKPIZEIZ 0 :
W honeway -Avel | cROUPS g [ O D 2 . . Llj,_‘
B 1.0 266 248 3,08 3 <05 uvnBec AGBoc¢ Kara tn uerapopa

Ready 13 195 248 3.06 Agi —
2.3 300 248 3.06 3 @ 23




Hollamdég ovykpioerg Tukey: mapadevypo
HOVOTTUPAYOVTIKIIS GVAAVGTS OLOKVRAVONS REGM® R

SAEpl <- read.csv(file="SAEpl.csv”, header=TRUE, sep=":")
library(car)

anx <- SAEpl$anx

grocc <- SAEpl$agroup

as.factor(group)

grocc<-as. factor(group)

model<-aov(anx ~ grocc)

TukeyHSD(model, conf.level=.95)

VMoo N W Y YW

Tukey multiple comparisons of means
05% Tamily-wise confidence level

Fit: aov(formula = anx ~ grocc)
$grocc

diff Twr upr padj
-0.8502924 -1.6037653 -0.0968195) 0.0225113
0.4444444 -0.3302905 1.2191793¢ 0.3677637
1.2947368 0.5299687 2.05950501 0.0002511
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IoAlamtAéS ovyKploels néco® SPSS

ONEWAY anx BY group

/CONTRAST= -1 2 -1 a-priori, planned comparisons,
[CONTEAST= 1 (§] -1
/STATISTICS DESCRIPTIVES A
/MISSING ANALYSIS . EK TV nPOTgpa)v
Contrast Coefficients
Contrast group
1,00 2,00 3.00
1 -1 i -1
P 1 0 -1
Contrast Tests
Contrast Value of
Contrast Std. Eror t df Sig. (2-tailed)
anx  Assume equal variances 1 -2.1450 55402 -3.872 267 000
P = 4444 42871 1,352 267 AT
Does not assume equal 1 -2,1450 S13e7 4176 236153 000
variances pl - 4444 ab674 1246 168,142 215

ONEWAY anx BY group . . ’
/STATISTICS DESCRIPTIVES  (-posteriori, post-hoc, €k TV vaTépwV
/MISSING _ANALYSIS

{POSTHOC=TUKEY HEEHH{D-DE)MQ|1 . MTUK@Y,S HSD
anx ; Oa uropovoa va eMAEE® Scheffé
Tukey H3D
(1) group (J) group 95% Confidence Interval
Mean Lower Upper
Difference (1-J) Std. Error Sig. Bound Bound
85029 31969 0988 1,6038
3,00 - 44444 32871 368 -1,2192 3303

85029 31969 023 -1,6038 0968
300 1,29474 32449 000 > -2.0595 5300
<> 44484 32871 C_ 368 > -3303 12192

2.00 1,29474 32449 0on 5300 20595 25



